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I. Assinale V (verdadeiro) ou F (falso) para cada uma das afirmações abaixo, corrigindo/justificando sucintamente quando falso (0,25 pontos cada):

1. (   V   ) A fronteira de possibilidades de produção é a representação de um tradeoff entre dois bens que podem ser produzidos, dados os insumos disponíveis. 

2. (  F    ) A queda do preço de livros didáticos, causada por um aumento da oferta, leva a um deslocamento da curva de demanda por livros didáticos para cima, dado o menor preço. 
3. (  V    )  A redução da demanda por um bem A, devido ao aumento do preço de A, leva a um aumento da demanda por B, que pode ser considerado substituto de A. 

4. (   F  ) Se a demanda por um bem cresceu 6% em determinado período, mas a renda aumentou somente 4% no mesmo período, pode-se afirmar que este bem é inelástico no que diz respeito à renda.  
5. (   F   ) Se a demanda é inelástica em relação ao preço, um aumento percentual no preço causará uma redução percentual menos que proporcional da quantidade demandada, levando a uma queda no gasto total dos consumidores. 
6. (  V    ) Uma política de “preço máximo” só é efetiva abaixo do preço de equilíbrio de mercado, mas provoca falta do produto tabelado. Uma política de “preço mínimo” só é efetiva acima do equilíbrio de mercado, mas provoca excesso de oferta. 
7. (  F   ) Supondo um tributo de mesma magnitude - Os consumidores pagam  mais quando o imposto incide sobre a demanda  ocorrendo o mesmo com os produtores quando o imposto recai sobre a oferta. 

8. (   V   ) A fixação de um imposto, independente da sua natureza, gera um “peso morto” que poderá reduzir tanto o excedente do produtor quanto o excedente do consumidor.
9. (  V   ) Quando é cobrada uma tarifa sobre os bens importados por determinado país ocorre uma elevação do peso morto equivalente à redução do excedente total.

10. (   V  ) Quanto mais elásticas for a demanda e a oferta no mercado, maiores serão as distorções causadas por um imposto no mercado, e mais provável será que um corte nas taxas  aumentará a receita de impostos. 

11. (  F   ) A demanda por pão é mais elástica que a demanda por rosquinhas, portanto uma taxa sobre o pão gerará um peso-morto menor que a mesma taxa sobre rosquinhas. 

12. (  V   ) Quando é permitido o livre comércio a um país exportador ocorrerá o aumento do bem estar econômico do país como um todo, havendo, entretanto, um aumento do excedente do produtor e redução do excedente do consumidor.

II.  Testes múltipla escolha – assinale a alternativa correta (0,5 ponto cada)
1. Na figura abaixo, qual dos seguintes acontecimentos seria o mais provável para explicar o deslocamento da fronteira da possibilidade de produção de A para B?

a) um aumento na disponibilidade nas indústrias de bens de capital.

b) um avanço tecnológico nas indústrias de bens de consumo.

c) um avanço tecnológico geral.

d) uma queda no desemprego. 
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2. A quantidade demandada cai conforme o preço aumenta e sobe conforme o preço cai, então podemos dizer que:

a) a quantidade demandada é determinada pela quantidade ofertada.

b) o preço é determinado pela quantidade demandada.

c) a quantidade demandada é uma função da demanda.

d) quantidade demandada é negativamente relacionada ao preço.

3. Dois bens são complementares se a queda do preço de um bem:

a) não altera a quantidade demandada do outro bem.

b) reduz a demanda pelo outro bem.

c) aumenta a quantidade demandada do outro bem.

d) aumenta a demanda pelo outro bem. 

4. A oferta de um bem é negativamente relacionada à/ao:

a) preço dos insumos usados para fazer o bem.

b) demanda do bem pelos consumidores.

c) próprio preço do bem.

d) quantidade de lucro que uma firma espera receber pela venda do bem.

5. Referente ao gráfico abaixo, como resultado do imposto:
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a. O excedente do consumidor diminui $65; o excedente do produtor diminui $85; é gerada uma receita de impostos de $120; peso morto vale $30.

b. O excedente do consumidor diminui $75; o excedente do produtor diminui $75; é gerada uma receita de impostos de $120; peso morto vale $30.

c. O excedente do consumidor diminui $80; o excedente do produtor diminui $80; é gerada uma receita de impostos de $120; peso morto vale $40.

d. O excedente do consumidor diminui $120; o excedente do produtor diminui $120; é gerada uma receita de impostos de $200; peso morto vale $40.

6. Suponha que Laura, Letícia e Lídia compraram murais de foto para seus quartos por R$ 15,00 cada. Laura tinha disposição de pagar R$ 35,00. Letícia tinha disposição de pagar R$ 25,00 e Lídia, R$ 30,00. O excedente total do consumidor para estas três seria de:

a) R$ 15,00

b) R$ 30,00

c) R$ 45,00

d) R$ 90,00

7. Na figura abaixo:
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a) compradores pagam R$ 18,00 e vendedores recebem R$ 12,00 por cada unidade do bem. 

b) compradores pagam R$ 18,00 e vendedores recebem R$ 8,00 por cada unidade do bem. 

c) compradores pagam R$ 12,00 e vendedores recebem R$ 8,00 por cada unidade do bem. 

d) compradores pagam R$ 8,00 e vendedores também recebem R$ 8,00 por cada unidade do bem. 

8. Se um imposto é cobrado dos vendedores de um produto, a curva de demanda:

a) se deslocará para baixo.

b) se deslocará para cima.

c) se deslocará ou para cima ou para baixo, dependendo do montante do imposto. 

d) não se deslocará. 

9. Analise o gráfico abaixo e responda:
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O peso morto e os ganhos dos produtores domésticos gerado pela imposição da tarifa de $2 são respectivamente:
a.
$100 e $100.
b.
$200 e $300.
c.
$400 e $200.
d.
$500 e $300. 
10. Em estudos sobre qual é o efeito de um evento ou medida governamental em um mercado, a elasticidade gera informação sobre:

a) a direção do efeito no mercado.

b) a magnitude do efeito no mercado.

c) a velocidade de ajustamento do mercado em resposta ao evento ou medida.

d) o número de participantes do mercado que são diretamente afetados pelo evento ou medida.

11. Referente à figura abaixo:
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Se Barney e Betty se especializarem no bem no qual cada um tem vantagem comparativa:

a. A produção total de fatias de pão será 7 e a produção total de tortas será 15.

b. A produção total de fatias de pão será 20 e a produção total de tortas será 14.

c. A produção total de fatias de pão será 27 e a produção total de tortas será 29.

d. A produção total de fatias de pão será 40 e a produção total de tortas será 22.
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12. Referente ao gráfico acima. Suponha que um preço mínimo de $7,00 seja determinado pelo governo. Relativamente ao equilíbrio de mercado teremos como resultado:

a. O total das despesas dos consumidores nesse bem diminuirá $20, o valor do excesso de oferta será $140 e preço que a demanda estaria disposta a pagar pela quantidade oferecida no mercado seria $5.
b. A curva de oferta vai se deslocar para a esquerda e passará pelo ponto (Q=40, P=$7,00).

c. A quantidade demandada do bem diminuirá 20 unidades.

d. O preço do bem continua servindo como mecanismo de racionamento.

13. O governo impõe um tributo no mercado de sapatos no valor de $ 10. Isto reduz em 200 pares de sapatos a quantidade de equilíbrio. Qual será o peso morto resultante caso as curvas de oferta e demanda de sapatos sejam retilíneas?

a. $ 500

b. $ 2.000

c. $ 750

d. $ 1.000
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14. O custo de oportunidade de se obter 10 tostadores adicionais movendo-se do ponto B para o ponto A é:

a. 10 tostadores 

b. 30 tostadores

c. Zero, desde que esta economia tem recursos para produzir estes 10 tostadores adicionais
d. 30 tostadores
PAGE  
2

